
Beantwoording IAK-vragen
1. Wat is de aanleiding?
De aanleiding voor de voorgestelde wijzigingen in de pensioenwetgeving komen voort uit 
toezeggingen die gedaan zijn aan de Eerste en Tweede Kamer, dan wel wijzigingen die voortkomen uit 
een breed gedeelde wens vanuit de pensioensector, dan wel een advies van de SER. De voorgestelde 
wijzigingen beogen allen een verbetering van de huidige pensioenwetgeving. 
2. Wie zijn betrokkenen?
Betrokkenen zijn burgers, pensioenuitvoerders, toezichthouders en de Belastingdienst.
3. Wat is het probleem?
De huidige pensioenwetgeving voldoet op een aantal onderdelen niet volledig aan de wensen van de 
pensioensector, dan wel aan de toezeggingen die gedaan zijn aan de Eerste en Tweede Kamer, dan 
we aan het SER-advies dat is gegeven ten aanzien van de medezeggenschap over pensioen in kleine 
ondernemingen.
4. Wat is het doel?
Doel is om de huidige pensioenwetgeving in overeenstemming te brengen met de toezeggingen die 
gedaan zijn aan de Eerste en Tweede Kamer, en tevens de pensioenwetgeving aan te passen aan de 
uitvoeringspraktijk en het advies dat de SER heeft gegeven over de medezeggenschap over pensioen 
in kleine ondernemingen. 
5. Wat rechtvaardigt overheidsinterventie?
Het doel is alleen te bereiken door het aanpassen van de bestaande pensioenwetgeving.
6. Wat is het beste instrument?
Het doel is alleen te bereiken door het aanpassen van de bestaande pensioenwetgeving.
7. Wat zijn de gevolgen voor burgers, bedrijven, overheid en milieu?
Voor de meeste voorgestelde wijzigingen wordt geen betekenisvolle verandering van regeldruk voor 
burgers, bedrijven, overheid of milieu voorzien.


